

突出全域旅游与“一带一路”主题 宁波旅游节近百项活动燃情上演

本报讯(记者张正伟 通讯员沈宁)既有面向普通市民的惠民促销,又有展示城市国际化建设的展览论坛活动。笔者从市政府新闻办昨天举办的新闻发布会上获悉,于本周末拉开帷幕的2017宁波旅游节将首次突出全域旅游和“一带一路”主题,举办四大板块近百项活动。

宁波旅游节2008年创办以来,以“人人共享旅游发展成果”为理念,专项活动与市民互动相结合,积极打造旅游惠民与拉动消费的“全民盛宴”。今年的旅游节活动积极响应市委市政府培育、发展现代旅游业的决策部署,全面展示旅游与其他产业融合发展的新常态和提升国际化水平,建设国际性休闲旅游目的地和国际港口旅游名城。

在“惠及民生”和“促进消费”板块,将举办2017宁波国际旅游展、“市民旅游日”、“爱心旅游直通车”和社会办节等主题活动。其中,2017宁波国际旅游展设展位800个,将大力推展包括温泉养生、乡村休闲、滑雪运动等在内的全域旅游产品,组织了国内38个城市的旅游机构和来自韩国、西班牙、克罗地亚等在内的16家境外客商参展。同时,今年国际旅游展还首次推出“双

展”模式,方便消费者网上选购价廉物美的旅游商品。随着全域旅游的深入推进,各区县(市)还将推出77项“大众参与、全民共享、全城聚焦”活动,涵盖娱乐、运动、美食、音乐等全业态。作为推进宁波旅游国际化建设

的重要载体,今年旅游节“服务行业”板块将举办2017梅山峰会·“一带一路”国际休闲度假高峰论坛,围绕我市海洋旅游产业发展、旅游对接“一带一路”和建设国际休闲度假区等主题汇聚全球智慧。此外,在“提升形象”板块,

相关单位将推出“听宁波讲故事”旅游推介交流冷餐会、2017《星空朗读走进宁波“畅想2020”》——宁波城市旅游主题推介晚会等活动。

据介绍,今年旅游节活动将从9月1日一直持续到11月3日。

国际旅游展周末开展 线上“抢购”要抓紧了

本报讯(记者张正伟 通讯员沈宁)2017宁波国际旅游展将于9月1日至9月3日在宁波国际会展中心举行。作为今年国际旅游展的重要创新举措,线上预售活动已于8月20日拉开了帷幕,将一直持续到8月31日。宁波市旅游局携手携程、途牛网首次创办宁波国际旅游展“线上展”,展销宁波100余家旅游企业提供的500余款旅游产品。

携程网主打“百款特惠产品”“百万让利大众”,分设城市A馆,旅行社B馆,旅游酒店C馆,景区、生活D馆四大专区。在城市A馆,江北观澜休闲农庄

提供的体验门票30元,象山松兰山海滨度假区双人票+情侣帐篷1晚198元。在旅行社B馆,宁波国旅、天途旅行社、宁波目的地旅行社、浙江运通等带来了乐园系列、海滨度假系列、温泉度假系列等产品。在酒店促销C馆,南苑新芝宾馆大床房、商务双人房四五百元便可订购。在D馆生活馆,前童古镇、枫康生态园、象山影视城和宁波科学探索中心等推出了比平时便宜许多的门票和套餐。

途牛网此次主打大众旅游,为旅游达人来甬旅游提供热门景点、自驾游酒店的特价商品。在

“热门景点”版块,宁波的乐园、海滨、山水、漂流景点的门票大幅优惠。在“自驾游酒店”版块,多家五星级酒店推出爆款产品。而在“全景看宁波”板块,各区县(市)旅游局组织旅游企业推出了众多特色鲜明的产品:余姚主推四明山系列旅游产品;东钱湖主打以房车露营、皮划艇、帆船等为代表的时尚旅游产品。

市民如想现场观展,今日可拨打订票热线:87685138。本报联合市旅游局将于今明两天送出200张免费门票。数量有限,每人限领三张,请电话预约。

谁有资格成为代表团旗手



牧野

8月27日,第十三届全运会在天津奥体中心举行。在开幕式上,上海代表团的旗手是“默默无闻”的射击选手胡斌渊,这让很多人感到疑惑。

长期以来,无论是全运会还是亚运会、奥运会,担任旗手的必定是人气正旺的运动员,他们有着两个共同特点:一是冠军头衔多、运动成绩出色;二是长得高大,英俊挺拔。如姚明、易建联都曾担任中国奥运代表团的旗手。在本届全运会上,山东旗手是乒乓球大满贯得主张继科,浙江旗手是奥运冠军孙杨,河南旗手是奥运冠军、中国女排核心朱婷;辽宁旗手是中国男篮运动员郭艾伦。

上海旗手胡斌渊显然不符合

这一被公认的“规范”,这位40多岁的“大叔”长相平平,其个人最好成绩也仅为世锦赛银牌,难与一些大牌明星相提并论。胡斌渊为什么能当旗手?上海代表团副团长、前国家男排二传手沈富麟给出了答案:这位老将20余年来坚持不懈、努力拼搏,共参加过四届奥运会、六届全运会,有着良好的体育道德风尚,他身上体现了真正的体育精神。

确实,对于体育运动来说,没有什么比成绩更为重要,突出宣传优秀者完全可以理解,但无论是什么领域和项目,能创造出第一流的业绩,除了其中佼佼者的出色工作,还有更多“默默无闻”者所作的努力。长期以来,在包括体育运动在内的各行业中,以成绩论英雄是一种普遍现象,但没有哪个项目的成功,可以离开“默默无闻”者的付出,而他们的坚守,体现了永不屈服、敢为人先、勇攀高峰的体育精神。所以,有理由为胡斌渊喝彩,为上海的做法点赞!

市政协举行重点提案三见面协商会 建设宁波文创港 竖立都市新地标

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市政协举行重点提案三见面协商会,围绕民进市委提出的《关于推进创意社群建设 助推宁波市都市圈文化经济发展的建议》提案展开面对面协商交流。万亚伟、郁伟年出席并讲话。

该提案是市政协主席会议确定的今年重点提案之一,由万亚伟领衔、郁伟年督办。

民进市委在提案中提出,当前,我国已步入创意社群建设的文化产业发展新时期。虽然近年来我市加大投入发展文化创意产业,但相关产业与市民文化消费生活关联仍不够紧密,对宁波市圈经济发展支撑仍显乏力。为此,民进市委建议,要依托城市独特的地理环境,在都市圈“三江六岸”廊道规划发展创意社群;重视发展第三方文化机构,以机制促进创意经营类社群和创意消费类社群的对接;产业园区

和特色小镇建设结合,在都市外围集聚创意消费商业圈;重视做强都市文化广告传媒,在都市形成文化消费氛围和文化品牌展示。

提案主办单位市委宣传部,协办单位市规划局、文化广电新闻出版局分别介绍了提案办理工作。据悉,我市将进一步推动文创产业转型升级,加快规划建设宁波文创港。文创港将以发展工业设计为主的高端文创产业为重点,力争建成文创与科创集聚发展的产业新平台、创意与生活有机融合的双创新社区、传统与时尚交相辉映的都市新地标。拟建设的宁波文创港,位于甬江北岸,规划面积约6平方公里,其建设目标与提案提出的推进创意社群建设的内涵高度契合。

民进市委对提案办理工作表示满意,并进一步提出意见建议。

中央环保督察组移交 我市第十八批信访件37件

我市公开第十一批中央环保督察群众信访办理情况

中央环保督察在浙江

本报讯(记者冯璋)昨天,中央环保督察组移交我市第十八批信访件37件(1件重复件),涉及大气环境问题16件、水环境问题19件、垃圾问题1件、其他问题1件。以上信访件均移交各地各相关部门办理。

截至目前,省协调联络组信访组已累计移交中央环保督察组受理我市信访件18批次,共400件,其中涉及大气环境问题158件、水环境问题169件、噪声问题35件、生态问题10件、土壤问题1件、垃圾问题5件、其他问题22件。我市累计出动4944人次,

检查企业1003家次,累计已办结回复信访件182件,218件转交信访件正在办理中。已责令246家企业按要求进行整改,对178起环境违法行为进行立案查处,立案金额1301.8万元,移送公安部门侦查3件,行政拘留2人,刑事拘留1人,累计问责25人,约谈31人。

现公开已办结的中央环保督察组移交我市第十一批信访件20件,详情请登录宁波市政府网站(<http://www.ningbo.gov.cn/>)、宁波市环保局网站(<http://www.nbepb.gov.cn/Index.aspx>)、中国宁波网(<http://www.cnnb.com.cn/>)查看。

为了进一步畅通环境问题投诉渠道,近期广大市民也可拨打12345宁波市政务服务热线反映各类环境问题。

轨道交通2号线一期迎“两周岁” 开展“寻找·最支持地铁的人”活动

本报讯(记者张燕 通讯员徐昭 潘慧敏)昨日,轨道交通发布消息称,地铁2号线一期下月将“两周岁”,目前宁波地铁线网日均客流量近35万人次,累计运送乘客突破2亿人次。

2015年9月26日,2号线一期开门迎客,它与1号线一期共同形成横贯中心城区的轨道交通“十”骨架,宁波城市交通步入立体化时代。今年是我市轨道交通第二轮建设规划深入推进之年,目前,3号线一期、4号线、2号线二期、5

线一期和奉化至宁波城际铁路“五线并进”快速推进。到2020年前后,约200公里的轨道交通网络化运营格局即将形成,进一步确立轨道交通的城市交通骨干作用。

为推进轨道交通“共建共享”,宁波轨道交通开展“寻找·最支持地铁的人”活动,寻找范围包括服务和支撑轨道交通建设、运营的团队、人员以及3号线一期、4号线、5号线一期、2号线二期和奉化至宁波城际铁路等在建项目沿线和谐共建的社区居民等。

一年级的科学实验课



橙汁放到烧瓶里,然后用热水浇瓶身,利用热胀冷缩原理,橙汁秒变成喷泉。

饮料成喷泉,白纸变标语。昨天上午,在宁波市四眼碶小学樱花校区,科学老师乐滢滢分别给一年级4个班级的162名学生上了生动有趣的科学实验课,让刚刚跨入校门的新生快乐地接受了一次科学知识的洗礼。

根据教育部最新修订的《义务教育小学科学课程标准》,从今年秋季开始,小学科学课程起始年级从原先的三年级调整为一年级,在教学内容上增加了技术与工程领域,以培养学生认知世界能力和解决具体问题能力。目前,该校已为一年级学生开设了科学专用教室,在教学教材、器材配备上严格按照教育部规定执行,确保一年级每周不少于1个课时的课程安排。按照教学计划,一年级科学课将安排植物与测量相关的内容。

(严龙 陈亚杰 摄/文)



神奇的实验牢牢地吸引了学生们的注意力。

新学期全市40所新建学校(校区)投用 今明两年将建45所新校园

本报讯(记者蒋伟宁 通讯员李宁)再过两天就要开学了,记者从市教育局获悉,全市共有40所新(迁)建学校(校区)投入使用,其中高中3所、初中2所、小学7所、九年一贯制学校4所、幼儿园23所、高职1所。

崭新的教学楼、干净卫生的食堂、漂亮的操场……近日,记者走访了宁波多所今秋投入使用的新校园,发现这些学校不仅“颜值”高,“功能”也很强大。

海县教育系统基础设施建设小学投入资金最大的一所学校,备受关注。记者了解到,这所新建的农村学校不仅漂亮,而且主打“现代化”,计划用3年时间打造成为全国科技实验基地学校。

为改善乡村、山区、海岛和经济欠发达地区的义务教育薄弱学校办学条件,去年开始,宁波市启动“义务教育薄弱学校基本办学条件改善工程”,计划五年投入10亿元,改造100所薄弱学校。

石碶街道实验小学是海曙区今秋投入使用的一所新学校之一,该校由原先的横溪小学、康龙小学、雅戈尔希望小学三所完小合并而成。

新学期,学校不仅有了新校舍、智能化的校园系统、一流的设施设备,还加入了宁波市实验小学教育集团,共享集团教学、师资等福利。

记者了解到,集团化办学已经成为宁波不少区县(市)发展优质均衡义务教育、推进教育现代化建设的重要举措之一。今年海曙区组建了五大教育集团,通过“优质校+新校”“优质校+弱校”“城校+农校”等形式,加大优质教育资源的辐射力度。江北区自2013年正式试水集团化办学以来,目前共有江北中心、惠贞书院、江北实验三大教育集团;余姚市现有东风小学、实验幼儿园、机关幼儿园、余

姚中学四大教育集团。

除了新校园,宁波各区县(市)利用暑假对部分学校进行了“升级改造”,如海曙区投入6000多万元用于学校校舍、运动场的维修、改建,重点向薄弱学校倾斜;江北投入了3000多万元启动15所校园的老旧设施改造提升。

记者从市教育局了解到,目前,全市共有义务段学校652所,标准化学校645所,达标率98.93%。据统计,今明两年我市将新建北仑区特殊教育、鄞州区长丰幼儿园、奉化区萧王庙中学、慈溪市六湖小学、象山县黄避滩小学等45所学校(校区)。